

# LEGAL ALERT

Nr. 11 / 1 septembrie 2021

## Noutăți privind regimul deșeurilor

În vederea îmbunătățirii cadrului de reglementare și pentru a stimula dezvoltarea caracterului circular al economiei Europene, în 2018, la nivelul Uniunii Europene a fost adoptat un pachet legislativ, din care face parte și Directiva (UE) 2018/851 a Parlamentului și a Consiliului European din 30.05.2018 de modificare a Directivei 2008/98/CE privind deșeurile ("**Directiva 2018 / 851**").

Obligația României, în calitate de stat membru al Uniunii Europene, de a pune în aplicare actele cu putere de lege și actele administrative necesare pentru a se conforma cu *Directiva 2018/851*, **reprezintă motivul principal** ce a stat la baza adoptării de către Guvern a Ordonanței de Urgență 92 / 2021 privind regimul deșeurilor, denumită pe scurt "**OUG 92 / 2021**", ce a fost publicată în *Monitorul Oficial* nr. 820 / 26.08.2021.

La data intrării în vigoare a OUG 92 / 2021 a fost abrogată atât Legea 211 / 2011 privind regimul deșeurilor, cât și Hotărârea Guvernului 235 / 2007 privind gestionarea uleiurilor uzate.

În continuare vom detalia principalele modificări aduse de OUG 92 / 2021:

### ■ În ceea ce privește domeniul construcțiilor

Cu titlu de noutate, titularul autorizației de construire / desființare emise de către autoritatea administrației publice locale, centrale sau de către instituțiile abilitate să autorizeze lucrările de construcții cu caracter special **are obligația de a avea un plan de gestionare a deșeurilor din activități de construire și/sau desființare**, după caz, prin care se instituie sisteme de sortare pentru deșeurile provenite din activități de construcție și desființare, cel puțin pentru lemn, materiale



minerale - beton, cărămidă, gresie și ceramică, piatră, metal, sticlă, plastic și ghips pentru reciclarea / reutilizarea lor pe amplasament, în măsura în care este fezabil din punct de vedere economic, nu afectează mediul înconjurător și siguranța în construcții, precum și de a lua măsuri de promovare a demolărilor selective, pentru a permite eliminarea și manipularea în condiții de siguranță a substanțelor periculoase, pentru a facilita reutilizarea și reciclarea de înaltă calitate prin eliminarea materialelor nevalorificabile.

## ■ În ceea ce privește domeniul agroalimentar

Operatorii economici care acționează în domeniul agroalimentar, indiferent de locul pe care îl ocupă în lanțul agroalimentar, trebuie să ia măsuri în vederea:

- reducerii generării de deșeuri alimentare în cadrul producției primare, al prelucrării și fabricării, al comerțului cu amănuntul și al altor tipuri de distribuție de produse alimentare, al restaurantelor și al serviciilor de alimentație;
- încurajării donațiilor de produse alimentare și alte forme de redistribuire pentru consumul uman, acordând prioritate uzului uman față de hrana pentru animale și față de prelucrarea ulterioară în produse nealimentare.

## ■ Colectarea separată a textilelor

Începând cu data de **01.01.2025**, firmele care produc deșeuri, precum și cele care dețin deșeuri, vor avea obligația de a colecta separat deșeurile de textile, sub sancțiunea plății unei amenzi al cărui quantum poate varia între 20.000 LEI și 40.000 LEI.

## ■ Majorarea obiectivelor de colectare separată a deșeurilor menajere

Dacă în anul 2020 nivelul minim de pregătire pentru reutilizare și reciclare din masa totală generată, cel puțin pentru deșeurile de hârtie, metal, plastic și sticlă provenind din deșeurile menajere, pe care autoritățile administrației publice locale ale unităților administrativ - teritoriale trebuia să îl îndeplinească a fost de 50%, până în anul 2035 nivelul minim de pregătire pentru reutilizare și reciclarea deșeurilor municipale va fi de 65% din masă.

## ■ Majorarea sancțiunilor

O altă modificare relevantă este reprezentată de majorarea quantumului amenzi aplicabile începând cu data de **25.09.2021**, în cazul eliminării deșeurilor cu nerespectarea prevederilor legale aplicabile. Astfel, maximul amezii aplicabile persoanelor juridice este de 70.000 LEI în cazul eliminării deșeurilor cu nerespectarea prevederilor legale, respectiv prin:

- abandonarea deșeurilor;
- eliminarea deșeurilor;
- incendierea deșeurilor.

**OUG 92 / 2021 a intrat în vigoare la data publicării acesteia în *Monitorul Oficial*, respectiv la data de 26.08.2021.**

**Legal Alert** este o selecție a unor elemente de noutate legislativă, cu scop strict informativ. Nu este considerată consiliere profesională și, drept urmare, Duncea Ștefănescu / DS Tax Advisory Services nu își asumă nici o responsabilitate în acest sens. Pentru întrebări suplimentare în ceea ce privește problemele expuse, vă rugăm nu ezitați să ne contactați.

**Legal Alert** contains a selection of the latest major issues occurred in the Romanian legislative framework, is intended only to provide information and, hence, shall not be deemed to provide professional advice or consultancy. Therefore, we assume no responsibility in this respect. Should you require any information related to the foregoing, please do not hesitate to contact us.



Dacă doriți să vă abonați gratuit la newsletter-ele noastre, vă rugăm trimiteți un mesaj la adresa [news@duncea-stefanescu.ro](mailto:news@duncea-stefanescu.ro), specificând numele, prenumele, funcția Dvs. și denumirea societății.

If you wish to get free subscription to our newsletters, please send a message to [news@duncea-stefanescu.ro](mailto:news@duncea-stefanescu.ro), specifying your full name and title, as well as the name of your company.

## C O N T A C T

**Cosmin Ștefănescu**  
Managing Partner



**Tasia Veghiu**  
Associate



Str. Gen. Athanasie Enescu, nr. 23  
Sector 1, Bucharest, Romania

Tel: +4 031 228 88 50  
Fax: +4 031 228 88 51

[contact@duncea-stefanescu.ro](mailto:contact@duncea-stefanescu.ro)  
[www.duncea-stefanescu.ro](http://www.duncea-stefanescu.ro)